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. Delprgve — 2A Livet som selvstaendig

Instruktion

o Lzees teksten Livet som selvstendig.

Herunder er der 3 sporgsmal til teksten.

Til hvert spergsmal er der angivet tre svarmuligheder: A, B og C.
o Set kryds ved det rigtige svar.

Der gives 2 point for hvert korrekt svar.

1. Hvilken af fplgende grunde var ifolge teksten mest afggrende for, at Anders Bang blev iveerksaetter?
Seet ét kryds

| A. Han ville gerne have mulighed for at tjene nogle flere penge.
| B. Han ville gerne arbejde med noget, han var uddannet til.
' C. Han ville gerne selv bestemme over sin arbejdsdag.

2. Hvad har iseer veeret overraskende for Susan Nielsen i forbindelse med at blive selvsteendig?
Seet ét kryds

| A. At det var sa relativt nemt at oprette sit eget firma.
| B. Athendes gamle kolleger bakkede hende sa staerkt op.
C. At hun egentlig ikke har s mange konkurrenter.

3. Hvad ville bade Anders og Susan gore anderledes i dag, hvis de skulle starte forfra som selvstendige?
Seet ét kryds

A. Deville tage et kursus i, hvad man skal veere opmeerksom pé som iveerkseetter, sd man er
godt forberedt.
B. De ville involvere deres familier mere i starten, sa de kunne bakke op om, at arbejdet havde
forsteprioritet i en periode.
. C. Deville beholde deres tidligere arbejde i en overgangsperiode, indtil de havde faet
tilstreekkeligt med kunder i deres egen virksomhed.
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Delprove 2B lveerksaetteri CPR-nummer

Instruktion

o Les teksten Iverkscetteri.
I teksten er der fjernet fem tekstdele. Dette er angivet med tallene 1-5.
P4 dette opgaveark findes de fem tekstdele samt to ekstra, der ikke passer i teksten.
Tekstdelene er angivet A, B, C, D, E, F og G.
o Udfyld skemaet nederst pa siden. I skemaet skrives bogstavet for den tekstdel, der passer ind i teksten
det sted, der er markeret med tallet. Hvert bogstav ma kun bruges én gang.
Bogstavet for de tekstdele, der ikke passer i teksten, skrives ikke.

Der gives 2 point for hvert korrekt svar.

A. Det er ganske enkelt sveert at finde kvalificeret arbejdskraft. 25 % af de adspurgte har svaret, at det er
den primeere arsag til, at virksomheden ikke er vokset mere, end den er.

B. Men det, der kunne lyde som en masse ulemper, er der imidlertid andre, der ser positivt pa. For det,
at man er alene om sin virksomhed, betyder ogsa, at man er sin egen chef.

C. Faktisk mener de, at bade staten, regionerne og kommunerne i 2025 skal laeegge 60 % af alle deres
indkeb i sma og mellemstore virksomheder. Det er veesentlig mere end i dag.

D. Enkelte har nok urealistiske dromme om hurtig succes og hurtige penge, men de fleste ved godt, at
det at starte sit eget forst og fremmest er hardt arbejde.

E. Er der penge nok pa kontoen? Er der en, der kan tage over, hvis den enkelte iveerksaetter er pa ferie
eller er sygemeldt? Der er nok at overveje, for man gar i gang.

F. Det betyder blandt andet, at de forseger at pavirke politikerne, s den lovgivning, der bliver vedtaget,
er en fordel for det private erhvervsliv.

G. Man ma dog ikke overse de sméd og mellemstore virksomheder. De har samlet set over 800.000 fuld-
tidsansatte, hvilket svarer til neesten 40 % af alle fuldtidsansatte i Danmark.

Bemark: Delprove 3 er pa bagsiden! >
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Instruktion

o Lees teksten Danskerne er aktive i fritiden.
Der er fjernet otte ord eller udtryk, og de otte huller er angivet med tallene 1-8.
Pa dette opgaveark er der for hvert hul (1-8) angivet fire ord eller udtryk: A, B, C og D.

o Seet kryds i opgavearket nedenfor ved det ord eller udtryk, der passer til hvert af hullerne i teksten.

Der er et eksempel angivet som 0.

Der gives 1 point for hvert korrekt svar.

A

0 | Imidlertid
1 | eksempelvis
2 | har tid til

3 | beklager

4 | kulturelt set

5 | en kontrast til

med

7 | omtaler

8 | Pa den anden side

6 | i overensstemmelse |

Derfor

desuden

har mulighed for
oplever

fysisk set

en modstand mod

typisk for

udskifter

Omvendt

. Delprove 3 — Danskerne er aktive i fritiden

C

Til gengeeld
heldigvis

har behov for
afviser

mentalt set

en advarsel om

forskelligt fra

idylliserer

Derudover

Modsat
alligevel

har evner til
fortryder
arbejdsmeessigt set
en konsekvens af

karakteristisk for

klager over

Med andre ord
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